

创文明城市 建美丽家园

看看谁的车不礼让行人

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市公安交通管理部门召开的新闻通气会上了解到,市公安局目前正在全市范围内开展交通违法行为集中整治行动。行动中,我市公安交警部门聚焦各类交通违法行为和交通陋习,通过加强宣传教育、严格路面执法、完善交通设施、组织开展文明交通志愿劝导活动等一系列措施,全面提升全市交通参与者的交通法制意识、安全意识和文明意识。昨天,市公安局交警支队向社会通报了一批违法较多的运输企业和车辆、不礼让斑马线车辆及酒后驾驶典型案例。

据市公安局交警支队政委于峰介绍,当前,正是我市创建全国文明城市的关键时期,为给市民生活与城市

发展营造良好的交通环境,助力我市创建全国文明城市,市公安局在全市范围内开展了交通违法行为集中整治行动。行动开展以来,市区行人闯红灯、非机动车不按车道行驶、三四轮车闯禁行、机动车乱停乱放等严重影响道路交通秩序及城市文明形象的交通违法行为明显减少,市区交通乱象得到进一步改善。截至10月23日,我市公安交警部门共查处各类交通违法行为41703起,其中机动车违反规定停车5339起;三四轮车交通违法行为322起;酒驾醉驾34起;劝导、处罚非机动车交通违法行为1337起,行人1954人次。

昨天,市公安局交警支队向社会公布了创建全国文明城市以来查处的逾期未检验车辆较多的10个重点运输企业、

10辆违法较多的重点运输车辆、42辆不礼让行人的车辆和5起饮酒驾驶典型案例。这42辆不礼让行人的车辆号牌分别是豫D750Q3、豫DMW567、豫D98629、豫D5T555、豫D128A5、豫DY1133、豫DT0836、豫DQQ089、豫DUQ005、豫DZ1103、豫C755NU、豫APC658、豫D9D109、豫DFA520、豫D262F8、豫D2302Z、豫DT0612、豫D788K9、豫DSX711、豫D5686D、豫A5A16M、豫D361R5、豫DT1030、豫D077Y7、豫D5153C、豫D72E89、豫DT1803、豫DE61D6、豫DG2222、豫D52N88、豫DI308L、豫D2903M、豫DD96U9、豫DIF111、豫DR9156、豫DC55CO、豫DFZ597、豫D66655、豫DC1B77、豫DI2828、豫DOI08Z、豫D079K6(以上交通违法行为均发生于建设路碧圃巷至荟文街路段)。



打捞淇河落叶

昨天上午,淇河与西杨村河交汇处,工作人员正在打捞河里的枯叶。这两天的秋风使淇河两岸的落叶大量增加,为了不让这些枯叶影响淇河水质,淇河管理处工作人员在河中拉起隔离网,并组织船只清理枯叶。

本报记者 禹舸 摄

河南城建学院2019年献血周启动 青年学子撸袖献血

□记者 王春霞

本报讯 昨天中午,河南城建学院2019年献血周启动仪式在校图书馆门前举行,该校数百名青年志愿者在“你血输在我身 你情深入我心”条幅上签名,志愿加入献血行列。仪式之后,青年学子纷纷登上献血车撸袖献血,奉献爱心。

昨天中午12点半,河南城建学院门前人头攒动,来自该校十多个院系的数百名青年学子身穿红马甲、头戴小红帽陆续来到活动现场,精心制作的献血宣传板在主席台上摆放了一排。简短的启动仪式后,该校2019年献血周活动正式开始。该校电气与控制工程学院大二学生李熙献了400毫升血,轻松走下献血

车。他说:“听说平顶山血库正缺O型和A型血,我是A型血。作为一名青年学生,应该为社会做点贡献。下次有机会的话,我还会捐献。”据了解,对于此次参加献血的青年学子,市中心血站除了送上一份纪念品,还赠送一张价值20元的面包券,以示对大学生奉献爱心的感谢。

据河南城建学院团委副书记张金俊介绍,该校自2015年成立无偿献血志愿服务队以来,注册志愿者已达1700多人,无偿献血已成为该校精神文明建设的一项内容,学校每年都会举行献血周活动,许多人已成为固定献血者。

此次献血周活动将持续至11月1日,献血车每天都会停在校图书馆附近,接待献血学子。

“河南检察好故事” 平顶山专场宣讲举行

□记者 杨元琪

本报讯 10月24日,“守初心、担使命”河南检察好故事巡回宣讲平顶山专场在市文化艺术中心举行,我市检察干警到场聆听。

宣讲会上,来自郑州航空港经济综合实验区人民检察院、平顶山市新华区人民检察院、永城市人民检察院等8个单位的宣讲员讲述了动人心弦的检察好故事,赢得了在场听众的阵阵掌声。

人行道增设挡车桩 胜利街小学门前交通顺畅了

□记者 牛超

本报讯 “有了这挡车桩,车辆不乱停乱放了,道路也畅通多了。”昨天中午,在新华区胜利街小学门口,家长肖丽丽指着新设的挡车桩对记者说。

胜利街小学地处闹市区,附近不仅有居民区,旁边还有一个菜市场。长期以来,每逢上下学高峰期,学校门前买菜、接孩子的车

辆乱停乱放,交通拥堵,道路秩序混乱。家长对此怨声载道。

新华区矿工路街道办事处工作人员经过实地走访,近日联合胜利街小学在学校门前两侧设立了U形挡车桩。“每个挡车桩长约1米、高0.3米,两侧共安装30多米。”矿工路街道办事处工作人员王顺新说,U形挡车桩设置后减少了机动车和非机动车乱停乱放现象。

拆墙透绿

昨天,市民从拆除围墙、绿化美化后的市河滨公园南侧经过。当天,记者在市河滨公园看到,经过园林工人一个多月的紧张施工,公园南围墙改造基本结束,在原来围墙的基础上修建了占地4200余平方米,种植有桂花、翠竹、百日红等花木的微地形景观带。

本报记者 李英平 摄



老旧小区换新颜 居民纷纷点赞

矿工路西段257号院居民:一定会维护好小区环境

□记者 高红侠

本报讯 经过几个月的努力,市区矿工路西段257号院改造完成,为了让家属院更靓,昨天上午,新华区光明路街道体育场社区和物业公司的志愿者一上班就来到该院,擦拭垃圾桶、清理院内及楼道的小广告。

昨天上午,记者来到矿工路西段257号院,体育场社区和家属院物业公司的志愿者正在院内忙碌,有的擦拭垃圾桶,有的拿着喷壶和小铲子清理小广告。许玉娃戴着橡胶手套,用洗

衣粉水一遍遍擦拭垃圾桶,同事张秀丽则用清水冲洗擦过的垃圾桶。不一会儿,8个垃圾桶被擦得干干净净。

几幢楼前绿化带内种有绣球、吊兰等,一片生机盎然;车辆停放有序;半空中的电线都捆扎归位;9号楼前的空地上安装了太极揉推器、立式腰背按摩器等健身器材,两位居民正带着孩子在玩耍、健身。

据该社区党总支书记徐惠琴介绍,该院是原耐火材料厂家属院,建于上世纪80年代,共有9幢楼,394户居民。由于原单位改制停产,该家属院

成为无主管庭院。路面破损、路灯不亮、绿化带被占用、车辆乱停乱放等现象尤为突出。今年7月,在所属街道的协调下,社区与共建单位共同努力,对这个家属院进行了升级改造。铺设柏油路面、拆除违章建筑、安装充电桩、聘请物业公司入驻、粉刷车子棚。经过几个月的努力,家属院换了新面貌。

“以前家属院脏乱差,现在整洁干净又美丽。”居民梁红笑着说,这是大家共同努力的结果,一定要维护好。

鹰轮佳苑小区居民:谁见了贴小广告的谁撵

□记者 邢晓蕊

本报讯 “角角落落的垃圾都清了,连楼道的小广告也铲除了,整个小区变得干干净净,看着心里可美!”昨天上午,鹰轮佳苑小区居民石慧玲高兴地对记者说。

鹰轮佳苑小区位于市区农科路南段,是原橡胶厂家属院南院。橡胶厂家属院还有个北院,如今叫鹰轮锦苑小区。记者在该小区转了一圈,只见路面整洁,车辆停放井然有序,楼前楼后不见一点杂物。小区墙壁上还增加了以文明、礼仪、核心价值观等为主题的宣传栏,“文明养犬 共建和谐”等温馨提示更是随处可见,就连楼道内也变得干干净净,小广告难觅踪影。

“以前,楼前楼后可以看到破烂沙发等旧家具,还有居民装修扔的建筑垃圾,很不好看。现在,小区角角落落都清理干净了,住着也舒坦!”家住4号楼4单元的董文彬欣喜地说。“现在贴小广告的只要来俺小区,谁见了谁撵。”董文彬的妻子爽快地说,“小区环境变好了,大家可高兴,谁都不想再回到脏乱差的过去。”

走进家属院车棚,电动车停放得整整齐齐,私接乱扯的电线早就没有了,墙壁上增加了一排排崭新的电源插座,方便居民给电动车充电。看车棚的李留东师傅说,以前车棚内乱扯乱接的电线纵横交错,乱如蛛网。前段时间,在矿工路西段257号院的多方协调下,街道、社区、派出所等联合行

动,将车棚内私拉乱扯的电线剪断后重新排了线,彻底消除了安全隐患。

湛河区马庄街道马南社区党支部书记刘熙告诉记者,原橡胶厂家属院是辖区最大的家属院。对于老旧小区,他们的主张是“旧衣服也要洗干净”。该家属院物业人员紧缺,社区的工作人员就来义务打扫卫生。“经过一个多月的奋战,我们总算把小区楼前楼后、卫生死角里积攒多年的垃圾、破家具等全部清理了,楼道内的小广告也一并清理了。光是鹰轮锦苑和鹰轮佳苑两个家属院的垃圾,我估摸着说也用拖拉机运了20多车。”刘熙松了口气说,“大家加班加点干活,虽然很累,但是看到小区环境得到改善,居民露出笑脸,就觉得辛苦没白费。”